

# Память о полководце

Молодежи - о героях Великой Отечественной войны

► В Белгороде почтили память генерала армии, Героя Советского Союза Николая Фёдоровича Ватутина. Его имя связано со Сталинградом и Курской битвой, форсированием Днепра и освобождением Киева. Скончался великий полководец в апреле 1944 года от полученного ранения. Со дня смерти генерала армии прошло 75 лет.

## Цветы у постамена

Памятной дате посвятили торжественный митинг возле памятника Герою Советского Союза.

Школьники, студенты и почётные гости собрались возле памятника полководцу, чтобы возложить цветы.

Почётным гостем встречи стал внук полководца - Александр Берджихович Ватутин. О своём великом предке он рассказывает с нескрываемой гордостью:

- Понимаете, это человек, который за свои 42 года успел так много - стал генералом армии, командующим фронтом. Я в жизни больше других таких примеров не видел, и для меня это просто недостижимый пример, к которому нужно стремиться.

Выступая перед собравшимися, депутат Белгородского горсовета Сергей Фуглаев, отметил, что Николай Фёдорович Ватутин - настоящий защитник Отечества, патриот, герой. Он был, есть и будет в наших сердцах.

Гости, школьники и студенты Белгородского правоохранительного колледжа имени Владимира Бурцева слушали стихи о войне и почтили память Николая Фёдоровича Ватутина минутой молчания.

Виктор Кауров, заместитель председателя ВООВ «Боевое братство» завершая митинг, подчеркнул, что это своего рода урок мужества, передача эстафеты памяти и уважения к своим героям от старшего к молодому поколению.

## Прикоснуться к истории

Мероприятия продолжились в Доме офицеров. Здесь была организована выставка оружия. Герой России Вячеслав Воробьев, наблюдая за тем, как молодежь с неподдельным интересом разглядывает экспонаты, отметил:

- Наш земляк Николай Фёдорович Ватутин - легендарная личность, пример настоящего офицера, который прошёл путь от солдата до генерала армии. Но помимо рассказов о героях, детям ещё нужно прикоснуться к истории.

Заместитель начальника отдела по взаимодействию с общественными, политическими организациями и ТОС управления общественных отношений администрации Белгорода Илья Кирич подчеркнул:

- Сегодня очень важное и нужное мероприятие для города и всех белгородцев проходит по инициативе общественной организации «Боевое братство». Наша задача - сохранить славную историю наших предков для последующих поколений, чтобы наши дети знали имена настоящих героев.

В завершение мероприятия школьники посмотрели фильм о полководце, а после просмотра у ребят была возможность его обсудить.

## Поминальные свечи зажгите

Белгородское региональное отделение Общероссийской общественной организации ветеранов Вооружённых сил Российской Федерации выступило инициатором проведения панихиды и встречи трех поколений, приуроченных к памятной дате.



Служба в память о полководце проходила в Преображенском кафедральном соборе Белгорода. Здесь собрались представители различных белгородских общественных организаций и клуба «Фронтовичка». После панихиды на богослужении факультете БелГУ за круглым столом собрались представители нескольких поколений. Писатель, фронтовик Владислав Шаповалов рассказал студентам о нелегких военных буднях, коренной белгородец Анатолий Колесников поделился воспоминаниями о своём детстве, проведенном в разрушенном оккупантами Белгороде. А председатель Белгородского регионального отделения Общероссийской общественной организации ветеранов Вооружённых сил Российской Федерации Валерий Родионов познакомил молодежь со своей биографией, одна из страниц которой - участие в так называемой афганской войне. Встреча с людьми, которые уже стали частичкой истории нашей страны, вызвала неподдельный интерес у студентов.

## Фронтной гроттмейстер

В Белгородском государственном историко-краеведческом музее состоялся вечер-портрет, приуроченный к 75-летию со дня гибели Николая Фёдоровича Ватутина. Он назывался «Фронтной гроттмейстер» не случайно. Именно так именовали генерала Ватутину в немецких штабах за талант на картах боевых действий разыгрывать сражения, а потом побеждать в боях. Участники



мероприятия - студенты индустриального колледжа познакомилась с биографией выдающегося полководца, узнали о его боевом пути, об основных операциях, которыми он руководил.

Член Союза писателей России, полковник милиции в отставке Василий Журахов, занимающийся исследованием биографии Ватутина и сохранением памяти о нашем прославленном земляке, рассказал о малоизвестных событиях, связанных с именем генерала в разные периоды времени, которые описаны в его новой книге «Ватутин: связь времён».

Василий Михайлович отметил, что генерал Ватутин по праву считается одним из самых выдающихся военачальников Великой Отечественной войны. Он умел побеждать противника малой кровью, грамотно переигрывая его и привлекая на свою сторону удачу. Жизнь и полководческий талант Н.Ф. Ватутина являются примером самоотверженного служения Родине. Его имя заслуженно вписано в военную историю.

Почетными гостями этой встречи стали писатель, член Союза писателей России, участник Великой Отечественной войны, почётный гражданин Белгородской области Владислав Мефодьевич Шаповалов, ветеран военной контрразведки Валерий Викторович Искрицкий, а также члены Белгородского регионального отделения Общероссийской общественной организации ветеранов Вооружённых сил Российской Федерации.

Подготовили  
Клима ВАСИЛЬЕВ,  
Анна БАРАБАНОВА  
ФОТО БОРИСА ЕМИНА  
И ИЗ АРХИВА КРАЕВЕДЧЕСКОГО МУЗЕЯ

